SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 002/2018
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência do Vereador ADELINO MACHADO VASCONCELLOS. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 043/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de dezembro de 2017, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 001/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de fevereiro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Edital de Convocação nº 01/2018 oriundo da ACAMRECE para participar da Assembleia Geral Ordinária, no dia 02 de março de 2018, com eleição e posse da nova diretoria da entidade, a partir das 14 horas, em Três Passos/RS. Of. nº 05/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de janeiro de 2018. Of. Circ. Nº 07/2018 oriundo da UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, convidando a participar do curso: Capacitação para a Câmara Municipal – Recepção, Protocolo, Cerimonial e Atos Normativos de Administração em Geral, nos dias 07 a 09 de março de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Cooperativa CRESOL, agência de Derrubadas para participar da Pé-Assembleia da entidade, no dia 02 de março de 2018, às 20 horas, no CTG Veteranos da Tradição. Programação Oficial do 26º Aniversário de Emancipação Político-Administrativa do Município de Derrubadas/RS. Parecer Jurídico oriundo da Assessoria Jurídica do Poder Legislativo, respondendo solicitação oriunda da Bancada do PP, quanto a composição da Mesa Diretora de 2018, e quais os cargo que podem ser ocupados por cada partido, bem como respeitando a pluripartidariedade. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Cristiano Carvalho, que estude a possibilidade e realize a transmissão do Informativo de Rádio do Poder Legislativo, junto a Rádio Comunitária Progresso 87,9 FM, da cidade de Derrubadas, valorizando assim a imprensa aqui instalada. Justificou o presente Requerimento tendo em vista a necessidade de valorização das empresas aqui instaladas, bem como, que se adeque os horários junto a esta emissora, num espaço de 15 minutos semanais, para a transmissão das matérias de interesse público. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José Giacomini, Angelo Celeste Tuzzin e Cristiano Carvalho. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a confecção e colocação de placas indicativas de trânsito, que indiquem o início e fim do Perímetro Urbano, na cidade de Derrubadas, facilitando assim a orientação dos motoristas, bem como que fique demarcado com precisão até onde vai o perímetro urbano e onde seria a zona rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Dejair José Giacomini. Do Vereador Erno Bomm: Requereu verbalmente ao Prefeito municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da recuperação de trechos da estrada da Linha Calistro, iniciando nas proximidades do Balneário Martens, em Desimigrados, saindo na Linha Gaúcha, neste Município, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem. Salientou o Vereador proponente, tratar-se de trajeto de transporte escolar, e recolhimento de leite. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 001/2018: que Repõem perdas inflacionárias dos subsídios dos Vereadores. Este Projeto de Resolução Administrativa foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando alguns fatos e momentos ocorridos no passado, em Derrubadas, não saberia se algum dos colegas Vereadores já ouviu falar que em Derrubadas já existiu uma atafona, questionou ainda o que seria uma atafona? Respondido pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin, dizendo ser um moedor de mandioca. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse estar correto, um moedor de mandioca que fazia farinha e polvilho, como ser fazia não entraria em detalhes, quase todos aqui devem ter visto os pais fazendo isso, para fazer uma rosca de polvilho em folhas de bananeira no forno a lenha, assim como bolachas, então tínhamos isso em Derrubadas, o que o faria lembrar do Encontro dos Filhos de Derrubadas, quando o Professor Irineu Fürh apresentou um histórico, quando no ano de 1970 tínhamos 8.000 em Derrubadas, antes a isso, nos anos 1960, tínhamos de 15.000 a 16.000 habitantes onde hoje é o Município de Derrubadas, como tínhamos população aqui, tínhamos fábrica de queijos naquela época, onde para encher um taro de 50 litros precisava-se recolher leite de 5 ou 6 propriedades, pois era uma ou duas vaquinhas, para produção de leite, todas pequenas propriedades. O Vereador Osmar disse que na última sessão teria levantado a questão aos colegas Vereadores, sobre quem estaria favorável em receber um terço de férias, que seria legal, seria a mesma questão do aumento do subsídio proposto nesta noite, disse que faria um requerimento e enfrentaria a questão, não teria problema algum com isso, mas assim o faria se os Vereadores quiserem, acredita que todos querem, aí viria a questão da moralidade e legalidade, mas ficaria a pergunta e na próxima sessão fará o requerimento, teria deixado uma cópia de pareceres para cada Vereador ainda no ano passado, teria uma manifestação do próprio Tribunal de Contas, e outros pareceres, a Câmara de Chiapetta que havia solicitado estes pareceres, viu também que a UVB – União dos Vereadores do Brasil, também foi colocado pelo Presidente da entidade que isso seria legal para que todos os Vereadores recebam este pagamento, seria a mesma coisa como a reposição do subsídio hoje aprovada, e teriam casos de aposentadorias neste país de R$ 400.000,00, isso sim não seria legal, então todos aproveitando as oportunidades, acredita que nenhum dos Vereadores iria se manifestar hoje, mas teria a certeza que se fosse para falar o que sentem, todos queriam receber. O Vereador Osmar questionou, dizendo que no passado se errou, aprovamos nesta Casa um projeto de Lei que daria ao Poder Executivo, o direito de cobrança de um valor sobre o INCRA, para o cidadão que necessita e procura via Executivo para fazer a Declaração do INCRA, pagando R$ 12,50 para a tesouraria da Prefeitura Municipal, teriam muitos munícipes revoltados e indignados com isso, pois o Sindicato dos Trabalhadores Rurais que vive da arrecadação destes serviços, cobraria R$ 10,00, já o Sindicato de Tenente Portela cobraria R$ 2,00, então muitos agricultores daqui de Derrubadas foram a Tenente Portela fazer esta declaração, então muitas vezes quando se discute um projeto de lei, não é porque você é contrário ao mesmo, seria por ter outra interpretação, opinião, aí depois de cometido um erro, a situação ficaria difícil, para fazer a atualização dos dados do INCRA para fazer via Prefeitura Municipal, R$ 35,00, e esta Câmara de Vereadores aprovou o Projeto, não temos o que se queixar, teria um recibo presente, que recolheu junto a Lotérica, uma de suas escrituras públicas teve que fazer a atualização, para outras cinco escrituras para fazer a Declaração, pagou R$ 12,50 cada, totalizando R$ 50,00, teria os recibos de pagamento, então se erra facilmente as vezes, criticariam ele as vezes, não faria conta disso, mas debateria aqui estas questões, pois depois que aprovar e tiver errado não se tem mais o que fazer, então lembraria aos Vereadores que não estiveram presentes, que depois da Lei aprovada as coisas ficam bem mais difíceis, não se pode alterar, e se acontecer alguma diferença na cobrança aí o Tribunal de Contas pode pegar, pois o desvio ou renuncia de receita, que seja de R4 10,00 ou de R$ 100.000,00 seria um desvio, e o TCE apontaria estas questões, então o Executivo cobra o preço aprovado pela Câmara de Vereadores. o Vereador Osmar manifestou-se sobre a Sessão Solene, sugerindo ao Presidente de quem sabe sentarmos fora de horário de sessão, e juntos nomear alguém para falar de alguns assuntos e debatermos quais os assuntos falaremos, sobre o Município, seria importante no aniversário do Município se falar de algumas coisas do Município, não adiantaria, como já disse e repetiria, nós falarmos de coisas que não tenham nada a ver com Mensalão, Pré-Sal, e outras coisas que envolvam Brasília/DF, melhor falarmos de coisas que nosso Município tem, como está, como iniciou, qual a situação atual, e se for acatada sua sugestão, ficaria contente. O Vereador Osmar disse que seria crítico num ponto, mas as vezes seria bom criticar, ocorreu há uns 10 dias um jantar de associados quites com o CTG Veteranos da Tradição, temos que manter a tradição, sabermos o que é o CTG, antes de ir ao evento, ficou sabendo do mesmo no sábado pela manhã, quando o Patrão da entidade gritou a sua filha que fosse buscar as fichas, seria um sócio fundador da entidade, não iria participar mais, mas como o patrão ainda lhe avisou acabou indo, a noite antes de irem ao evento, comentou com sua esposa, alguns criticariam, outros entenderão, mas pediu a sua esposa, se iriam pilchados, sua esposa lhe respondeu não estar disposta, ele teria a mesma opinião e acabaram indo vestidos normalmente, sem a vestimenta tradicional, lhe representa terem três pessoas pilchadas presentes, o restante todos vestidos do jeito normal de todo dia, outra questão, a invés de ter um rádio tocando um CD com músicas gauchescas, havia uma televisão passando um jogo de futebol, isso não seria tradição, e seria um evento de confraternização da entidade, se fosse qualquer encontro, jogo de bochas, ou outro, tudo bem, mas seria uma confraternização. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm, dizendo ser sócio da entidade, quites, não seria muito tempo associado, mas teria saído viajar uns dias, depois voltou e acabou-se envolvendo com sua lavoura e não escutou rádio, em tom de brincadeira disse que a única coisa que sentiu, foi que farejou o cheiro do churrasco de sua casa, depois na segunda-feira passada, o Vereador Osmar havia lhe contado o acontecido, então não acompanhou a imprensa, e se foi divulgado não se teria o direito a reclamar, mas não custava igual colocado pelo Vereador Osmar, mandasse um recado, uma mensagem a cada sócio quites, seria um direito convidar todos os sócios quites, e para a entidade ir para frente precisa dos associados, que contribuem em dia, sempre ajudou e sempre estará a disposição, pois seria um entidade que impõem respeito, se tivesse ido seria um a mais a ir pilchado, mas ficou sabendo depois, mas não estaria contestando, pois faltou de sua parte escutar a imprensa, mas o puxão de orelhas seria válido para a próxima vez se melhorar estes acontecimentos. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse também não estar sentido pessoalmente, também não escutou rádio, seria pouco que escutaria rádio e quando escuta já teria passado os avisos então se passou nisso. O Vereador Osmar disse que no sábado ocorreu uma confraternização dos Idosos, com almoço, e também ninguém falou, olha Vereador Osmar, Aldori, Presidente, você não pode participar deste evento de bermuda, mas na segunda-feira chamou este sócio e o xingou, chegar na confraternização de bermuda e chinelos de dedo, isso não seria associação, não seria sociedade, as sociedades no passado seriam bem diferentes, para se ir num baile de Damas, tinha que se ir de paletó e gravata, nas sociedades no passado funcionava de forma bem diferente, no passado havia o Sr. Osvaldo Dimm que aqui residia, quando tinha festa ou baile, o mesmo 15 dias antes já não trabalhava mais, onde tinha uma festa ou baile, e ele fosse aceito, 15 dias antes já começava organizar e trabalhar para o evento, o pai da Sr.ª Brunilda Renner, quando era um baile de sociedade, pelas 22h30min, o mesmo mandava parar a música e fazia seu discurso, como um sócio deveria se portar dentro do salão, como o mesmo deveria vir trajado para entrar, pois havia pessoas que queriam entrar sem gravata, e seria difícil, haviam as Comissões, as quais eram lidas antes do evento, as coisas eram bem mais enérgicas, hoje os tempos são outros. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que viveu um pouco esta época, aviam também os bailes dos cavalheiros, aí as damas deveriam tirar os cavalheiros, tinha uns cidadãos que iam se esconder pelos contos do salão, mas as damas acabavam os achando. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano o mesmo reforçou como lido pelo Secretário da Casa Edio anteriormente, os Vereadores estariam convidados e receberam a Convocação da Sessão Solene nos próximos dias, para o dia 20 de março de 2018, às 15 horas, será feito pela parte da tarde, pois o Frigorífico Lunar convidou e está inserida na programação, a visita a esta empresa, pelas autoridades municipais e comunidade em geral às 17 horas deste dia. O Presidente Cristiano reforçou aos Vereadores o convite lido já na semana passada, na próxima sexta-feira, iniciam os jogos de integração dos servidores municipais, a partir das 18h30min, junto a sede dos Funcionários, e o convite foi estendido aos Vereadores, jogos de bocha e canastra e o sorteio será realizado na sexta-feira junto ao início das disputas. O Vereador Osmar aproveitou para reforçar o convite lido para a inauguração da quadra coberta na Linha Concórdia, dia 11 de março, reforçaria e convidaria aos Vereadores e disse dispor de fichas para o almoço a venda ao valor de R$ 20,00. O Vereador Erno manifestou que para a sexta-feira dia 02 de março já teria fichas para o evento da CRESOL, impossibilitando a sua presença no evento dos Funcionários Municipais, também com jantar, não podendo participar da abertura do evento. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 de março de 2018 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 26 de fevereiro de 2018.








Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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